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Választó Polgártársak!
A múlt országgyűlés egyesült pártjai 

abból .a sok reményből, melyeket felkel­
tettek, semmit meg nem valósítottak.

ígértek magyar vezényszót és az- 
mán . . . kikapcsolták.

ígértek önálló vámterületet és az­
után . . , szegre akasztották.

ígértek jogot a népnek és még a 
kenyerét is megkeseritették.

Ellenben sok olyan dolgot csináltak, 
a mikről a választáskor nem beszélt 
senki.

Önálló vámterület helyett csináltak 
nagyon káros kiegyezést és felemelték 
a kvótát, a mire eddig senki sem vál­
lalkozott.

Csinálták ezer meg ezer uj hivatalt, 
850 millió korona évi uj kiadást, ke­
gyetlen adóemelést és temérdek adós­
ságot.

Itthon arra Hezitáltak, hogy ki Ígér­
jen a nemzetnek többet; Bécsijén pedig 
arra hezitáltak, hogy ki követeljen a 
nemzet részére minél kevesebbet.

Mondjátok meg Polgártársak! az ilyen 
pártok, az ilyen vezérek érdemelnek-e még 
a nemzettől bizalmat ?

ígértek sikert és nemzeti dicsőséget 
és hoztak temérdek kárt, kudarezoí és 
nemzeti szerencsétlenséget.

Most a nemzet legjobbjainak vezetése 
alatt megalakult a Nemzeti Munkapárt, 
hogy hazánkat a további szerencsétlen 
kísérletektől, szégyentől és kártól meg- 
ótalmazza

Nem ígérnek lehetetlen dolgokat, nem 
ébresztenek be nem váltandó reményeket.

De azt a mit maguk elé tűznek: a 
becsületes nemzeti munkát, mély köteles­
ségérzettel valósítani is akarják.

Elég volt már a sok üres beszédből; 
elég volt már azok szerepléséből, kik az 
országgyűlés szent méltóságát kocsmai 
jelenetekkel szégyenitették meg.

Ellenségeinknek szerez az örömet, 
a ki a nemzet tekintélyét, mely a par­
lamentben nyilatkozik meg, tiszteletben 
nem tartja.

Ennek a parlamentnek tekintélyét 
mások csak akkor fogják elismerni és 
tisztelni, ha elóször magunk tartjuk tisz­
teletben.

Azért van szükség hazafias köteles- 
ségérzeítel lelkesedő, komoly és lelkiis­
meretes vezetőkre ; azért van égető 
szükség a nemzeti munkapártra, hogy 
a parlament tekintélyét s vele a nemzet 
tekintélyét minden tényezővel szemben 
helyreállítsa és érvényre emelje.

Hazafias bizalommal kérjük mind­
azokat, kik mindezt velünk együtt átérzik, 
hogy az AIsófehérmegyei Nemzeti Munka­
párt alakuló gyűlésén í. hó 17-dikén 

j vasárnap, délután részt venni szivesked- 
I jenek.

Gróf Tisza István Nagyenyeden.
Budapestről e1t távirati 

értesítés alapján örömmel je­
lezzük, hogy gróf Tisza, Lst- 
ilém, közéletünknek és a va­
lódi nemzeti politikának ma­
gasan kiemelkedő vezér/érfia, 
május hő első napja ifjan m- 
rosunhba érkezik és részt vesz 
az Alsófehérvármegyei Nem­
zeti Munkapárt akkor tar­
tandó gyűlésén.

Abrudbánya ünnepnapjai,

Abrudbánya és Verespatak városának a 
műit héten tartós emlékezetre méltó szép 
napjai voltak.

Szász József, vármegyénk főispánja, ez 
alkalommal látogatta meg először Abrudbá- 
nyát óh a derék város közönsége impozáns 
ünnepséggel fejezte ki irányában tiszteletét 
és szeretőiét.

A városi tanács és képviselő-testület már 
Bucsum-Cserbuuál várta előkelő vendégét, 
leit ideérkeztekor Mikó Dezső polgár­
mester-helyettes üdvözölt lelkes beszéddel.

Abrudbánya város végén gyönyörűen fel- 
ékesitett díszkapu körül — a zubogó eső 
daczára — több száz tőre menő közönség 
várta, melynek nevében dr. Ivánovics 
Béla mondott szívből fakadt üdvözletét.

Este P ellachy F e r e n c z kir. bánya­
tanácsos 25 teritékü vacsorát adott a főis­
pán tiszteletére, kit az őszinte bizalom és 
ragaszkodás meleg szavaival ünnepeltek.

Másnap a főispán hivatalos vizsgálatot 
tartott. Délelőtt 11 órán kezdve pedig tisz­
telgő küldöttségeket fogadott. A román egy­

házak kivételével a katonasággal együtt 
minden testület részt vett a tisztelgésben.

Déli egy órakor társas ebéd volt a Deto- 
náta-vendéglőben, melyen a város közönsége 
nagy számban és pártkülömbség nélkül volt 
képviselve. Igazi emelkedett hangulatot te­
remtett az a tartalmilag és formailag egy­
aránt szép beszéd, melylyel dr. Pongrác?, 
A I a d á r városi tiszti főügyész a nála meg­
szokott eleganciával és szónoki hévvel üd­
vözölte Abrudbánya közönsége nevében illusz­
tris vendégét, a vármegye főispánját; és a 
főispán meleg hangú válasza, melylyel a ne- 

j tries város közönségét köszöntötte.
Ugyanaznap esti 7 órakor fáklyás zenével 

I tisztelték meg a főispánt, ki a városi tauács- 
I terem ablakában fogadta es nagy lelkesedést 
j keltő beszédben köszönte meg a közönség 
] rokonszeuvéiiek ez újabb tanujelót.

Folyó hó .9-dikén Verespatak községét 
i látogatta meg, hol a városi elöljáróság a 
I kincstári bányánál felállított díszkapunál várta 
j és T o I h K a 1 in a u jegyző üdvözlő szavai 

után, lai aczk-dut rogás közt kísérte a köz- 
j ségben felállított második díszkapuhoz, mely- 
! bél nagy lelkes közönség óién Szász 
I F e renc /, reí, lelkész hazafias szép beszéd- 
j ben mondott szives latén hozottá f I Megérkezve 

a tanácsteremben fogadta a tisztelgő kttl- 
i döttségeket, mely alkalommal igen jó be- 
I nyomást tett, hogy a különböző felekezetek 
I lelkészei együttesen jelentek meg tisztelgésre, 
j Ezután a főispán kíséretével és számos kép- 
I viseleti taggal Ajtay Árpád vendég- 
j szerető házához ment, hol pár kellemes órát 
j együtt töltve visszautazott Abrudbátiyáva, 

hogy részt vegyen a polgári műkedvelő tár- 
j salat kitünően sikerült műsoros előadásán, 
j A lelkesedésnek es szeretetnek annyi je- 
j lével találkozott Öméltósága ezen útjában, 

hogy e napok bizonyára kedves emlékei 
közé fognak tartozni.

Ugyancsak a napokban érkezett Abrud- 
bítuyára ezen választókerület képviselő- 
jelöltje, dr. Iiózeuberg Gyula, kit 
zene és taraczk-lövések közt fogadtak és 
I ti c z e Antal ti y. főszolgabíró üdvözölt, 
A jelöltet, politikai közéletünknek e derék 
barezosát, nagy számban megjelent hívei 
szeretettel vették körül a várva-várt viszont­
látás alkalmával,

Programmbeszédét f, hó 9-dikén délután 
5 órakor tartotta meg a Detonáta zsúfolásig 
megtelt nagytermében. A terjedelmes és nagy 
politikai értékű beszédet, mely különösen a 
vámpolitika ügyével foglalkozott — sok téve­
dést eloszlatva és sok félreértést megviiá- 
gosilva — pártkülömbség nélkül nagy figye­
lemmel hallgatták és lelkesen megéljenezték 
a választók.

Hasonló lelkesedéssel fogadták és hasonló 
figyelemmel vették) körül a jelöltet Veres­
patakon is, és biztosították ragaszkodásukról.

Referee«.
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A választójog.
Az ellenféltől még a legmegátalkodottabb 

humanista sem kivonta soha, hogy zsebre 
dugott kezekkel fegyvertelenül vonuljon ki 
a felfogása szerint való igazainak a védelmére.
A becsületes, bár ellentétes erők mérkő­
zése magának az életnek az ereje, a nem­
zeti elet fejlődésének pedig egyenesen legfon- 
tosabb feltétele. Mindig a józan erők merko- j 
zése volt az a tisztító tűz, mely a hivatotta­
kat kipróbálta, megedzette és megállapította, j 
hogy ki minő érték s ennek a révén kinek 
menny i a jogezime arra, hogy a közjóra irá­
nyuló felelósséglerhes munkában szerepel­
hessen

Ha valahol és valamikor, úgy nálunk és 
ma ezeknek az igazságoknak érvényesülniük 
kellene az egész vonalon. Nálunk ma a 
legfontosabb nemzeti érdekek forognak kocz- i 
kán és a hogyan ez a koczka eldől jobbra j 
vagy balra, aszerint jut dűlőre az ország 
sorsa és jövője is. Ennek ellenére megdob- I 
benéssel látjuk, hogy a mikor a koczkán j 
ekkora rengeteg érték a tét. hogy akkor a. \ 
küszöbön álló alkotmányos küzdelem e!o- , 
készületeinek javarészében kicsinyes szem- j 
pontok, alantas fegyverek és a legbrutáli- | 
sabb szenvedélyek nyomulnak az előtérbe. \

A tények egész sorozatával bizonyíthatjuk ; 
ennek a szomorú diagnózisnak a valóságát 
Itt van mindjárt a legvaskosabb: a választó- j 
jog kérdése, amelyet az ellenzéki kortes- ! 
kedés egyszerűen kinevezett a mai politikai 
helyzet gerinezévé. Holott mindenki előtt nap­
nál világosabb, hogy az imént leromlott ura­
lom nyomában pusztulás maradt a közélet 
minden terén Igen, a választójog kérdésé­
nek a megoldása is elsőrangú feladat. De i 
ugyan ki tagadhatná, hogy építésre a ro­
mok eltakarítása előtt gondolni sem lehet! | 
Előbb életet és rendet kell belevinni az el- j 
akadt államgépezetbe; föl kell frissíteni az 
elpetyhüdt közéleti erőket; a mindent meg­
bénító politizálás által békóba vert gazdasági j 
energiákat fel kell szabadítani. És csak ak- j 
kor, ha az országot restauráló ezen a mun- g 
kán már túl vagyunk, csak akkor gondol- | 
hatunk a tagadhatatlanul szintén fontos g 
reformokra s ezek között a választójogra.

Ez az igazság. És ha ennek ellenére az i 
uj alakulás ellenségei erőszakosan mégis a j 
választójog kérdését ránczigálják az előtérbe, t 
akkor ez nem történik minden tendenczia nél- j 
kül. És a tendenczia nyilvánvaló. Az előtérbe g 
erőszakolt választójog kérdésével a kőzvé- ! 
leményt fel kell izgatni, mert így el lehet 
terelni attól, hogy ítéletét a koalicziós uralom 1 
szomorú hagyatéka fölött megalkothassa s j 
ezzel lesújthasson azokra, akiknek oktalan j 
politikája a nemzetet a csőd széléig kér- g 
gette.

Csakhogy a helyzet igazi képének ez a j 
meghamisítása nem fog sikerülni. Útját fogja 
ennek állni a számon tartott kudarezok- 
nak az a hosszú lánczolata, amely még 
ma is égeti minden magyar embernek a lel­
két s melyet az utolsó kormányzat a jelsza­
vak politikájával az országra hozott. Minde- 
nekfölött pedig útját állja a köztudat, mely­
ből nem lehet kitörölni, hogy ezekre a jó 
urakra nézve csak máról holnapra vált a 
választójog kérdése égető fontossággá, holott 
kormányzatuk alatt minden egyébbel foglal­
koztak, de hatalmuk megtartása érdekében 
épen csak ezt a kérdést hevertették parla­
gon.

Vagy menjünk tovább. A mai alakulás 
ellen a legszaporábban azt a fegyvert szege­
zik, hogy ellentét van a nemzeti munkapárt 
vezető férfiai között, mert a választójog ki- 
terjesztésének mértékében más a nézete a 
miniszterelnöknek és más a Tiszáé. De ugyan 
kik tárnádnak ezzel a fegyverrel ? Azok, 
okik az általános választójog megajánlása 
fejében jutottak hatalomra, de a kiknek épen 
ebben a kérdésben kezdettől fogva mind 
máig egymással homlokegyenest ellenkező 
veit és maradt a felfogásuk. És a kik el is 
követtek minden emberileg elkövethető!, 
hogy ebből a reformból az ő uralmuk alatt 
ne legyen semmi! ők nagyok, ók a nemzet 
kiváltságos vezérei voltak, bárha mások ül­
dözésén kívül soha egyébben egyet nem ér­
hettek "Akik; pedig kellett, hogy utánok követ-

Sftsérdek.

kezzenek, mert ki kell emelni ezt az orszá­
got a koalicziós tatárjárás pusztulásából, ezeír 
nem hivatottak, mivel felfogásaik egyetlen 
egy kérdésben teljesen nem fedik egymást. 
O tempóra, o mores...

Valójában pedig Khuen-Héderváry és hsza 
István lábaikat korántsem a^ föld ellen­
kező sarkain vetették meg. Egyek abban, 
hogy a mi csapást a koaliczió erre a sokat 
hányatott nemzetre zúdított, kerüljön még 
annyi önmegtagadásba és verítékbe is, azt 
jóvá kell tenni minden áron. Egyek abban 
is, hogy ennek a munkának a dicsőségéből 
nem csinálnak monopóliumot, hanem részt 
engednek belőle még azoknak is, akiknek 
az esztelen politikája ezt a munkát felidézte. 
Ha a jelszavak politikusai ebből a dicsőség­
ből nem kérnek, igazuk lehet. Valójában 
csak ők tudhatják, hogy micsoda gigászi 
munkának a dicsőségében kellene osztozniok.

És legvégül egyek Khuen-Héderváry és 
Tisza István — és nyilván velük egy lesz 
a nemzet — abban is, hogy ha majd a ro­
mok eltakarítása után felvonulnak a sorom­
pók előtt a megoldásra váró nagy kérdések 
és ezek között a választójog is. akkor ráhe 
Ivezik a mérleg serpenyőire mindazt, amit 
a nemzeti haladás és a becsületes jogfejlő­
dés érdekei parancsolnak és — törik-sza- 
kad — nem engedik, hogy e kérdések meg­
oldása ezekből a mindenekfelett való fontos 
érdekekből akár csak egyetlen egyen is 
csorbát ejtsen.

Vegyes hírek.
— Választó Polgártársak! A

amit országgyűlés egy lépéssel sem 
közeledett, egy porszemmel sem járult 
nemzetünk nagyságához, függetlenségé­
hez. Ellenkezőleg szomorú csalódás érte 
hozzá fűzött minden szép reményünket.
Az ut, melyet a nemzet vezérei válasz­
tottak, helytelennek bizonyult,

Uj vezérekre, uj eszközökre von szük­
ség, hogy a tapasztalt kár és szenvedett 
vereség helyett valódi sikert és dicsőséget 
szerezhessünk. Nemzeti tekintély és erő 
csak nemzeti munka által remélhető.
A hazáért való önzetlen munka ád erőt,

I önbizalmat ; a becsületes munka sikerei 
adnak tekintélyt és legjobban biztosítják 
mindnyájunk eszményét: a nemzeti füg­
getlenséget.

Alsó-Fehér vármegye Nemzeti Munka­
pártja f. bő 17-én — vasárnap — dél­
után 3 órakor Nagyenyeden, a vármegye­
ház közgyűlési termében tartja alakuló 
gyűlését. Hazafias bizalommal felhívjuk 
mindazon választó polgártársainkat, kik 
hazánk és nemzetünk szebb jövőjét lel­
kes, hazafias munkássággal biztosítani 
akarják s az ország nagy kárára már évek 
óta tartó zavaroknak végei vetni óhaj­
tanak: Jöjjenek a Nemzeti Munkapárt 
zászlaja alá és vegyenek részt alakuló gyű­
lésünkön. Éljen a haza! Éljen a nemzeti

Az előkészítő bizottság,

— Az jOmke gyüléaej Qyulafehér- 
várott. Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesület gyulafehérvári kerülete f. hó 3-dikáu 
beszámoló gyűlést tartott Gyulafehérváron a 
a városi Vigadó nagytermében, melyen részt- 
vett br. 13 á n f f y K á z i m i r, vármegyénk 
alispánja is. Fuchs Nándor elütik meg­
nyitó beszéde után maróthi Fürst Ber­
talan mondott beszédet az aktuális keres­
kedelmi kérdésekről s főkép az egyesülés 
előnyeiről. Dr. Balkányi Kálmán ős

dr. D e m é n y Henrik az Omku működé­
séről számoltak be mindnyájan nagy tetszés­
sel fogadott beszédben. A tisztikart újból 
megválasztották.

— A nsgyenyedi gasdakör vezető­
sége tudomására hozza a tagoknak, hogy mai 
naptól kezdve 1 drb láuczborona és 2 drb 
kukoricza- és répavető-gép, Kerekes István 
gazdaköri jegyzőnél teendő jelentkezés sor­
rendje szerint, rendelkezésükre áll.

— Méhtenyésztési tanfolyamok 
Maroevásárhelytt. A in. kir. főldmive- 
lésügyi minisztérium által Marosvásárhelyen 
létesített miutaméheseu az erdélyrószi méh­
tenyésztők számára az 1910. év nyáron tan­
folyamok fognak tartani, es pedig május hó 
18-től junius 4-ig kisgazdák, junius 6-tól 
18-ig lelkészek, junius 4-től 16-ig és augusz- 
tus 1-től 13-ig néptanítók részére. A tan­
folyamra fölvett lelkészek és tanítók ellátási 
segély képen napi 3 koronát, a kisgazdák 
pedig 2 koronát kapnak. A részt venni szán­
dékozók felhivatuak, hogy bélyegmeutes ké­
résüket az Erdélyrószi (székelyföldi) minisz­
teri kirendeltséghez czimezve hozzám mi­
előbb nyújtsák be. Kelt Nagyenyed, 1910. 
április hó 12-én. Dr. Kovács Dezső, gazd, 
akad. tanár.

_ Adományok. Az ököritói szegények
és árvák fölsegélyezésére a nagyenyedi ref. 
tanitóképzőintézet és gyakorló iskola ifjú- 
séga 22 koronát adományozott, amelyet az 
intézet igazgatósága Szalmát vármegye alis­
pánt hivatalához juttatott.

— A baláztfalvi áll. el. iskola ta­
nítótestülete f. hó 16-án az iskola helyisé­
geiben tánczczal egybekötött, jótékonyczélu 
ifjúsági műsoros estélyt rendez. Személy-jegy 
1 korona, gyermek-jegy 20 fillér. Kezdete 
estve 8 órakor. Vasárnap d. u. 3 órakor 
gyermekelőadás.

— Tanulmányút! kirándulás Török­
országba. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara a kereskedők és iparosok tudo­
mására hozza, hogy a hazai kereskedelmi 
és iparkamarák karöltve a hazai országos 
szaktestületekkei, a török kereskedők és 
iparosok múlt évi látogatásának viszonzá­
sául Törökországba tanulmányul! kirándulást 
rendeznek. A tervezett ut programja a kő­
vetkező : Budapestről indulás május lén 
d. u,, Konstantinápolyba érkezés május 3-áu 
reggel; Konstantinápolyból indulás május 
6-án este, Szalonikibe érkezés május 7-én 
este. Szalonikiból indulás május 10-én reg­
gel, Budapestre érkezés május 11-én délben.
A pontos útiterv, valamint a Konstantinápoly­
ban és Szalonikiben tartózkodás programja 
az ottani fogadó bizottságokkal egyetértőén, 
legközelebb fog végleg megállapittatni és 
annak részletei a jelentkezőkkel közöltéiül.
A konstantinápolyi 4 napi és szaloniki 2 
napi tartózkodás alatt a társaság tagjai nem­
csak azon nevezetességeket fogják megtekint­
hetni, melyek a rendes kiránduló társaságok­
nak is hozzáférhetők, hanem az ottani bizott­
ságok módot fognak nyújtani arra is, hogy 
azon látványosságok is megszemlél hét ők le­
gyenek, melyekre csal. ezen utazás testületi 
jellege nyújt módot. Az utazás részt vételi 
dija 1. osztályban 510 kor., II. osztályban 
450 kor. Ez összegben benfoglaltatnak a 
vasúti költségek Budapesttől—Budapestig ; 
legelső rangú szállodákban való elszállásolás 
és ellátás indulástól érkezésig, borravalók­
kal, kiszolgálással és világítással együtt; 
kézi podgy ász, vám, jegy és útlevél 
kezelés az útlevél kiállítási és láttamozási 
dija nélkül, kocsiköltségek úgy az érkezések­
nél, mint az indulásoknál (Budapesten kivül) 
a nevezetességek terv szerinti megtekintése 
és az ezzel kapcsolatos belépődíjak és borra­
valók ; kirándulásoknál a hajó- s alagút költ­
ségek, kalauzok. A jelentkezés batárideje 
április 10, mely — 50 kor. foglalóval együtt — 
a m. kir. Kereskedelmi Múzeumhoz intézeudő. 
Érdeklődőknek a továbbiakra a m, kir. 
Kereskedelmi Muzeum szívesen nyújt tájé­
kozást.

30. szám.



30. szám. Közérdek 3. oldal.

— As Est: a hirlapitás szenzácziója. 
Április 15-én Miklós Andor szerkesztésében 
Budapesten uj napilap indul meg Az „Est" 
czimmel. Délután két órakor jelenik meg s 
az első teljes újság lesz, mely még az nap 
este a magyar városokba viszi u főváros, az 
ország és a világ az napi híreit. Az Est a 
mindennap délutáni legelső gyorsvonattal 
indul és minden más újságot megelőzve ér­
kezik a magyar városokba. Az Est függet­
len politikai napilap, szabad és meg nem 
alkuvó a politika, a társaság, a színház, 
sport és közgazdaság legújabb híreivel; szó- 
kimondásban és radikális függetlenségben 
vele senki sem konkurálhat. Mottója ez: 
„Senki se lehet olyan nagy, vagy olyan, 
gazdag, hogy Az Est ne mondja meg róla 
az igazságot, és senki sem lehet olyan ki­
csiny és szegény, hogy Az Est meg ne 
hallja a szavát,“ Szerkesztősége a legelső- 
rangú. Munkatársai: Ignotus, Bródy Sándor, 
Molnár Fereucz, Pásztor Árpád, Kéry Pál, 
Adorján Andor, Gergely István, Kemény Si­
mon, Szép Ernő és Salusinszky Imre helyet­
tes szerkesztő; olyan gárda, melyet magyar 
lap alig mutathat fel. Sport rovatai az or­
szágos hírű athléta: Gillemot Fereucz ve­
zeti, s minden rovat élén a legkitűnőbb em­
berek állanak. Technikai kiállításában Az 
Est páratlan. Előfizetési árai: egész évre 
16 korona, felévre nyolc/, korona, negyed­
évre négy korona és egy hóra egy korona 
negyven fillér. Egyes szám ára négy fillér 
(két krajczar) s minden nap legalább tizen­
két négy hasábos oldalon jelenik meg. Az 
Est szerkesztősége és kiadóhivatala Buda­
pest. VII,, Miksa-u, 8. (Atheuaum-palota.)

Dr. Fried Ármin gyulafehérvári ügyvédhez, óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 9. §-ban
a csőd választmány elnökéhez nyújtandók be. 
Zárt Írásbeli ajánlat az egész üzletre egy

meghatározott minősítésüket és a tiszti orvosi 
vizsga letételét Igazoló okmányokkal, szüle­

összegben vagy az a), b), c), d), e) alatti tésl bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeiket

Felelős szerkesztő:
Ur. MÜLLEK JENŐ.

* Az étvágytalanság, mely annyi em­
bert kínoz, a rósz emésztés következménye. 
Az emésztési hibákat a természetes Ferencs 
József-keserüviz rendszeres használata által 
(reggelenként 1/a pohárral éhgyomorra) játszva 
meg lehet javítani.

Árverési hirdetmény.
(Csödwgyon eladása.)

Alólirott, mint Fosztó Dezső nagyenyedi 
kereskedő czég csődtömeggondnoka, a csőd­
választmány 1910. évi április hó 12-én hozott 
határozata folytán ezennel közhírré teszem, 
hogy nevezett csődtömegnek Főtér 8. szám 
alatt levő Nagyenycden felvett csődleltár
1_2467. tétel szám alatt 19513 kor. 21 fi1
beszerzési és 9918 kor. 81 fill, becsértéket 
képviselő áruraktára. Gyulaíehórvárt 1310. 
évi április hő 38-án tartandó választmányi 
ülésen, zárt Írásbeli ajánlatok felett eszköz- 
lendő versenytárgyalás alapján egy tömegben, 
vagy az alábbi csoportokban, szabadkézből, 
vagy ezen tárgyalás sikertelensége ®setén 
1910. évi május hő 3-án cs következő 
napjain Nagyenycden, Főtér 8. szám alatti 
üzlethelyiségében darabonként el fog adatni.

1. Az áruraktér áll: a) a csődleltár 1 -48
tételei alatt felvett villanycsillár, villanykörte 
és villanylámpa felszerelésekből = 811 kor. 
10 fill; b) a csődleltár 49— 128, 166—167. 
609-664, 717-741,781 —1501, 154J - 1591, 
1614—1726, 1801 — 2059,2138-21.4 tetelei 
alatt felvett diszmü, házi felszerelések, vegyes 
és játékárukból - 3368 korona 94 fillér ; 
c) a csődleltár 129-165, 168-609, 665 716,
742—780, 1502—1540, 1592—1613, 172. 
1800. 2175—2454 tétel száma alatt felvett 
üveg és porczellán árukból = 4197 korona 
20 fillér; d) a csődleltár 2060-213. tétel 
számai alatt felvett képkeret eczbol = 1052 
korona 37 fillér és e) a csodleltar 24o5- 2487 
tétel számai alatt felvett üzleti berendezésben 
489 korona 20 fillér leltárilag megállapított 
becsértékben. Az a), b\ c), d). e) alatti aruk 
becsértéke egyszersmind kikiáltási áru. is 
szolgál. Az egész áruraktár kikiáltást ára - 
6918 korona 81 fillér.

2. A zárt Írásbeli ajánlatok a kikiáltási ár 
10°/6-nak bánatpénzül leendő csatolása mellett 
1910. évi április 28-ának délutáni 4 órájáig

csoportokra külkn-külön is tehető, Ezen 
ajánlatok feletti tárgyalás 1910. évi április 
hő 28 án délután 5 órakor tartatik meg 
Dr. Fried Ármin gyulafehérvári ügyvéd 
Irodahelyiségében A választmány fenn­
tartja magának a jogot, hogy a benyújtott 
ajánlatok közül szabadon válasszon, esetleg 
egyiket sem fogadja el. Azon ajánlattevő, 
kinek ajánlata elfogadtatott, köteles a vétel­
árat és a vételár után járó 111. fokozatú ille­
téket készpénzben f. évi május 1-ig letett 
bánatpénzének elvesztése terhe mellett tömeg­
gondnoknak teljes összegében kifizetni, s az 
árut f. évi május 4 ig annyival inkább el- 
szállittatni, mivel ezen időn túl csődtömeg­
gondnok az üzlethelyiség használatáért nem 
szavatol, s az árukat tovább őrizni és gon­
dozni nem fogja, A mennyiben a 2. pontban 
körülirt versenytárgyalás sikerre nem vezetne, 
vagy csak az áruk egy része adatnék el, 
f. évi május 2-án és következő napjaiban 
reggel 9 órától kezdődőleg a még el nem 
adott áruk felett Nagyenycden, Főtér 8. 
szám alatti üzlethelyiségben darabonkénti 
eladás fog tartatni. Vevő köteles az általa 
Ígért vételárat készpénzben azonnal lefizetni. 
Köteles továbbá az általa megvett árut nyom­
ban átvenni és eiszállilani, mivel az ott j jár. 
maradt árukért semminemű szavatosság sem ján 
vállaltatik, sőt f. évi május 4-ón túl vissza­
maradt áruk a tömeg tulajdonába mennek át. 
Eladási ár alapjául a beszerzési ár szolgál.
A csődleltár tömeggondnok ügyvédi irodájá­
ban a hivatalos órák alatt, az üzlethelyiség 
pedig tömeggondnoknál leendő előzetes jelent­
kezés után, hétköznaponként d, u. 4—5 óra 
között megtekinthető. Eladó csődtömeg és 
tömeggondnok az áruk minősége és mennyi­
sége, vagy azokat illetőleg bármely más 
tekintetben semmi néven nevezendő szava­
tosságot nem vállal.

Nagyenyed, 1910. évi április 14-én.
113 í—i Dr, Malier Zoltán,

ügyvéd, egödtömeggoudnok

Alsó-Fehér vármegye alispánjához 1910. éri 
május hó 14 lg bezárólag adják be

Azok a kik közszolgálatban állanak, 
hivatali főnökük, a kik pedig nem állanak 
közszolgálatban, a lakhelyükre nézve ille­
tékes lőispán utján küldjék be pályázati 
kérvényeiket.

Megkívánom jegyezni, hogy eddig a járási 
orvos a bányapénztári főorvosi állást is el­
nyerte. a mi tudomásom szerint 1200 korona 
évi tiszteletdijjal volt egybekötve és való­
színűnek tartom, hogy ez a jövőben is igy 
lesz megoldva

Nagyenyeden, 1910. évi április hó 9-én

Br. Bánffy Kazimir.
Ill 1—2 alispán.

8/.. 1136—1910, tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Mayer Odón ügyvéd 
által képviselt gyulafehérvári takarékpénztár mint rész­
vénytársaság végrehajtatónak, — Borza Mitrn, Pop* 
Mária, Borza Chirilia es Borza Iliána m.-b.-boeeárdí 

I lakos végrehajtást szenvedők elleni ügyében a kérelem 
! következtében a végrehajtási árverés 400 kor. tőke é»

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

2662—1910. szám. 
alisp.

Tárgy:
A verespataki járási orvosi állás pályázati 

hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye verespataki járásában 

a járási orvosi állás lemondás folytán üre­
sedésben jővén, arra most már III. Ízben 
pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazon orvos­
tudorokat, a kik ezen 2000 (Kettőezer) korona 
kezdőflzetéssel,360(Háromszázhatvan) korona 
évi lakpénzzel és 600 (Hatszáz) korona évi 
utiátalánnyal javadalmazott állást elnyerni

végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alap- 
a‘Í46. §. értelmében a gyulafehérvári kir. tör­

vényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a m.-b-boosárdi I. B. 49 sz. tjkvben 
A + 1, 5, 7, 9, 11—13. r. sz. 56b, 973, 1261 2, 
1980/2, 55b, 56b,'2, 56b,'3 hr. sz. frkvőkből Borza Mit- 
rut illető felerész jutalékára, de a C. 30. a. Trneza Iliána 
javára bekebelezett haszonélvezetijog fentartásával 340 
kor., — továbbá a m.-b.-bocsárdi I. R. 202 sz. tjkvben 
A 4- 1. 4, 6—8, 10—14, 16 r. sz. 290/1, 292, 1579, 
1763/3. 1842, 2005, 2462, 2495, 2600, 2785, 2796, 
2797, 612/1, hr. sz. fekvőkből Borza Kirillát illető fele- 
rész 'jutalékára 960 kor., — a m.-b.-boosárdi 621 sz. 
tjkvben A + 1 r. sz. 1070/2 hr. sz. szőlő 46 kor., —
3 r. sz. 2637 hr. sz. szántó 84 kor., — 5 r. sz. 408 
hr. sz. szántó 194 kor., - 6 r. sz. 1070,1 hr. sz. szótő 
40 kor., — a m.-b.-boosárdi 1. R. 972 sz. tjkvben A 
4_ 1 r. sz. 2635 2 hr. sz. szántóból Borza Kirillát illető 
1 3 rész jutalékára 11 kor.. — végre a m.-b.-boesárdt
I. R. 1038 sz. tjkvben A + 1 r sz. 1154 hr. sz. sző­
lőből Pópa Máriát illető 16 rósz jutalékára 19 kor., 
összesen 1694 koronában megállapított kikiáltási árbara 
elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910 évi 
május hó 9-lk napján délután 2 órakor Magyarboros. 
boosárd községházánál megtartandó nyilvános árverésen * 
hirdetményben,körülírt a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% -át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42, §- 
ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az

; 1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a birósagnáli előlegos elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLí. t-ez. 25. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1910. évi február hó 9-én.

Weiner Sándor,
78 1-1 kir, íbir<S'

I«

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
iiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiifiiiiiiiiiimiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiíitiiiiiiiiiiiiimmi

kölesönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
UíltAlrat 82 összeg nagysága szerint legelőnyösebb féltéte- 
VaUOndl mellett számitól le.
AllandÖ bététét 8 legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Előnyös

Vásárol
Letétbe

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14- azám alatt.



Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
f esz.

..— Árjegyzék ingyen küldetik. .......-

4. oldal. Közérdek. 30. szám.

967—1910. szám.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye nagyenyedi járásá­

ban Ponor és Kisgyógypatak községekből 
álló pouorl körjegyzői állás megüresed- 
vén, ezen állásra pályázatot hirdetek s tel- 
hivotn mindazokat, kik ezen állásit elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi 1. t.-cz. ti. sza­
kaszában, illetve az 1900. évi XX. t.-cz. 3. 
szakaszában előirt képesítésüket és eddigi 
alkalmaztátásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket hozzám 1910. évi április 
hó 28. napjáig adják be.

Az. állás javadalmazása következő:
1. Kezdő törzsfizetés 1600 korona.
2. Irodaátaláuy 140 „
3. Utazási átalány 530 „
4. Küldöncztartási átalány 240 #
5. Fűtés es világítási „ 260 „
6. Számadási könvvitelért 120 „
7. Idegenek ellátásáért 120 »
8. Lakás és iroda természetben.
Választást a ponori körjegyzői irodában

1910. év május hó 3-án délelőtt 10 óra­
kor fogom megtartani.

A járási főszolgabírói hivatal.
Nagyenyedeu 1910. április hó 6-án.

Nagy Pál,

wr

FÉLI X-GYOGY FÜRDŐ
Téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MEIiIjETT. EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.
Európa leggazdagabb kénes hévvi/.»forrása, vizhófoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

(Zsuz, köszVéqy, ischiás, izzadmánvok és
női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szén­
savas fürdők. 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű czigányzene, vasárnaponként katonazeue, teuniszpálya, gondozott sét.aulak, 
400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-tűidó 
állomására naponta. Posta, távírda, iuterurban telefon. — Gurtaxe és zenedij nincs, 

liz 1—16 Prospektust küld az Igazgatóság.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

§| Szőlőoltványok. *85*
1 európai es amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

100 főszolgabíró.
85 1-

ü, KOVÁCS JÓZSEFNÉ kertészetében
eladó néhány száz darab j

2 éves rózsafa. |
Magas törzs és bökorrö/sa. Kiváló szép faj ok-

Nagyenyed, Vizköz-uícza 17
101 5- 5

Az A Isófvh ér vármegy fii Gazdasági Egyesület 
által segélyezett kiscsergedi

esik ő-lege lő re
az idén csak lovak vétetnek fel.

25 korona legelőbér mellett előjegyzése-

DOBOLVI ZSIGMOND
két elfogadj

97 6-6 Veresegyháza u. p. Pókafalva

A NAGYSZEBEN]

ÁLTALÁNOS TAKAKÉKPÉNXTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, felévi -»ét « kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő leltételek mellett:

A. b‘ 4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 1 1,1 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
szege 20.000 K E részlet minden 1000 ív. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
rvszUt minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E részlet minden 1000 K. után 65 K, 05 f

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 5 T> «» „„,1 .. , ... , ,részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. f ^amalláb '»ellett a kölcsön legktsebb összege

IL 6l/j° n kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E . .
szege 10,000 K. = a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 44' , év, törlesztésnél (89 félévi részié.) a félévi | ' tó“'et mÍ"den ,O0° K" UtAn 34 K. 98 f.
részlet minden iooo K. után 30 K. 01 1. E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 271/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi = részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 /. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

0. bB/l°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K. E

E d) 15 évi törlesztésnél (10 félévi részlet) a félév a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- E 'részlet minden iooo K. után co K oo f
let minden tooo K. után 31 K. 84 f. E V

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1° „ törzsdijon kivü — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
X által Nagyenyedeu nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágitási berendezéseket
“ WINKLER JÁNOSgyorsan, jól és 

olcsón készít
szaküzlete Nagyenyed, 

Főtér 5. szám.
Ug)unott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban.

Zsiuórfüggök 4 kor- 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor., ebédlócsillárok 
____________________________ 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű, fém- és szénszálas izzólámpák. 47

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda őa Papirárugyár Bószvónytársaság kőüyvnyomdájában Nagyenyeden.


